



Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11 | PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680, REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.
Administrația: TELEFON: 1692.

Patriotul

ZIARUL DE ATITUDINE PATRIOTICA DIMICRATA

Sarcinile regimului democrat și ale poporului român pentru consolidarea stabilității:

4. Echilibrarea balanței comerciale și de plăți cu străinătatea prin intensificarea și valorificarea exportului.

Cât mai multe cooperative

În actuala conjunctură economică a statului român mișcarea cooperatistă ia în avânt din ce în ce mai mare. Cooperativele vor avea un rol hotărâtor în viața noastră economică. Ele sunt chemate să umple un gol uriaș în ceea ce privește producția de mărfuri, valorificarea lor, vânzarea lor în circulație și echilibrarea schimburilor de produse agricole și industriale între sat și oraș.

Prin urmare mai concret lucrurile, să vedem ce înseamnă în mod practic cooperativa de producție și valorificarea în piața unui sat.

Astăzi fiecare țărăn de la sate care produce unele bunuri agricole, fie în mare sau mai mică cantitate, este nevoit de a întâmpina avalanșa de obstacole ce o prezintă transportul și deplasarea cu tot cortegiul lor de cheltuieli în centrele industriale, în orașele mari, pentru a desfășura pe cont propriu aceste bunuri. Natura și această deplasare în ghite o bună parte din veniturile producătorului. Dar în afară de acest mare și principal inconvenient, care strânge simțitor partea de câștig a factorului muncesc, desfacerea produselor agricole pe cont propriu și în mod izolat, întâmpină și alte neajururi dăunătoare atât producătorului cât și consumatorului. Dar să venim cu exemple concrete. Astăzi de pildă când ne găsim în plin proces de lupă pentru consolidarea temelilor guvernării monetare, întâmpinăm de guvern pe baza propunerilor rezultate re PCR., când fiecare lea trebuie bine cântărit înainte de a-l da din mână, când fiecare agricultor, când fiecare produs își are prețul bine stabilit, a cărui respectare se impune categoric atât din partea producătorilor, vânzătorilor și revânzătorilor, cât și din partea consumatorilor, adică a marelui public pentru binele tuturor, se găsec încă o stămadă de indoliz, cărora se fi mai bine dacă le-am spune direct speculanți, care caută să câștige nouă...

La Praga s'a semnat convenția culturală româno-cehoslovacă

Colaborarea culturală, economică și politică dintre cele două state va contribui la consolidarea păcii

Delegația guvernamentală română primită în audiență de președintele Beneș

PRAGA. — În cursul zilei de ieri a avut loc la Praga — cu ocazia vizitei delegației guvernamentale române — semnarea convenției culturale româno-cehoslovace.

Cu ocazia aceasta, d. Clement Gottwald, primul ministru al Cehoslovaciei a rostit un discurs, scoțând în evidență contribuția forțelor democratice române la lupta contra hitlerismului, precum și faptul că eroica Armată Română a contribuit prin acțiunile sale la eliberarea Cehoslovaciei.

Recunoștința poporului cehoslovac pentru aceste fapte de arme — a spus d. Gottwald — va fi reciprocă.

Totodată primul ministru cehoslovac a spus în esență că colaborarea culturală, economică și politică dintre cele două state va contribui în mare măsură la consolidarea păcii din centrul și Răsăritul Europei.

În răspunsul său, d. prim ministru dr. Petru Groza a arătat că această convenție culturală este expresia prieteniei între cele două popoare.

— Poporul român — a spus d. dr. Petru Groza — își consolidează azi tânăra democrație și procedează la nimicirea ultimilor rămășițe fascistice și a celor care servesc interesele reacțiunii din străinătate.

În încheiere d. dr. Petru Groza a accentuat că colaborarea culturală între cele două state va duce la înălțarea colaborării economice și politice.

Tot în cursul zilei de ieri, d. dr. Petru Groza a avut o întrevedere de o jumătate de oră cu d. Gottwald, discutând diferite aspecte ale colaborării dintre cele două state.

După masă delegația guvernamentală română a fost primită în audiență de către președintele Beneș, în prezența d-ilor Clement Gottwald, primul ministru al Cehoslovaciei, Clementis subsecretar de stat la ministerul afacerilor străine și Horfa Grigorescu ministrul român la Praga.

Înainte de a se prezenta la președintele Beneș, d. dr. Petru Groza a înmănat a-nei Beneș crucea Ordinului Carol I, drept recunoștință a poporului român pentru acțiunea desăvârșită de domnitor Beneș în interiorul Moldovei.

Cum se vor calcula noile chirii

Comisia instituită la Ministerul Justiției în vederea fixării noilor chirii, și-a terminat ieri lucrările.

Se pare că noile chirii vor fi pentru unele categorii inferioare celor din 1938, iar pentru salariați actuala chirie ar fi de circa 50 la sută din suma plătită în 1938.

Pentru fiecare chirie, proprietarii vor fi obligați să comunice chirișilor chirie pe care au primit-o în 1938, dovadă fiind-o cu contractele respective, neapăsate mai ales în cazul când actualul chiriș s'a mutat în locuință după acest an.

La ce preț pot vinde comercianții mărfurile pe care le dețin în stoc

La produsele alimentare se poate calcula un beneficiu maxim de 10 la sută

În legătură cu beneficiul comercianților la mărfurile care au fost cumpărate la lei stabilizați, precizăm că dispoziția decizivă aparținând la Monitorul Oficial din 16 August, cu privire la articolele alimen-

tare, este neschimbabilă, în vigoare. Deci pentru mărfurile sau produsele vândute de engrosiști la detașiști industriali, se poate calcula la prețul de cost un beneficiu de maximum 7 la sută. La mărfurile vândute de către detașiști consumatorului se poate calcula un beneficiu maxim de 15 la sută.

În afară de produsele alimentare la care detașiștii nu poate calcula un beneficiu mai mare decât 10 la sută.

Tot în legătură cu prețurile, din București se anunță că Direcțiunea Generală a Prețurilor, a trimis o adresă D.E.M. A.P.-ului, prin care aduce la cunoștință următoarele:

În sectorul textile prețurile fixate pe baza noilor decizii (Mon. Of. Nr. 186, 187, 188) sunt prețurile oficiale în vigoare. La prețurile oficiale date prin decizii, se vor adăuga taxele și timbrele la zi.

Pentru articole care nu au prețuri fixate pe cale de decizie, se vor aplica normele cuprinse în art. 42 din decizia...

nea Nr. 4561 (Mon. Of. Nr. 187 din 16 August 1947. Deci se practică prețurile de vânzare din 1938, adăugându-se la acestea un spor de maximum 100 la sută)

Comercianții care au mărfuri în stoc la care producătorii au obținut prețuri prin decizii, nu vor putea aplica aceste prețuri decât în baza unor facturi în acest sens pentru cantitățile prevăzute în factură.

Comercianții sunt obligați să calculeze la mărfurile pe care le dețin în stoc, un preț de maximum 100 la sută, inclusiv taxele, timbre și beneficiu pentru prețul din 1938.

Postul de radio București a transmis ieri la orele 14 un comunicat al Ministerului industriei și comerțului în care se anunță că prețurile maxime pentru articolele prevăzute în mercuriile nu pot întrece în localitățile balneo-climaterice mercuriatul din București iar în celelalte localități, trebuie să fie cu cel puțin 10 la sută sub acest mercuriat.

Uniunea Tineretului Muncitoresc Org. Județeană Arad. Secția de educație și cultură. În cadrul ciclului de conferințe publice d. BELLE PETRE din secția centrală culturală a comitetului central UTM. despre: „U. T. M. realizează unitatea deplină a tineretului muncitoresc din România”. Conferința va avea loc azi Vineri, 5 Septembrie a. e. orele 5 d. m. în sala Palatului Cultural, fiind urmată de un program artistic, Intrarea liberă.

Spectacole - Cinema

Aro:

FII BUN PANA LA MOARTE, cu Tolnay, Rozsahegy, Raday.

Corso:

PATRU FETE INDRAGOSTITE

Forum:

SALUT MOSCOVA, film sovietic, vorbit si cantat in limba romana.

Royal:

1) PARADA VEDETELOR. 2) O DOAMNA BINE PAZITA

Savoy:

SIMFONIA AMERICANA, Ja mes Cagnoy

Urania:

FIORII DRAGOSTEI, cu Dayka si Csontos.

Restaurantele trebuie sa plateasca impozitul exceptional pana la 6 Septembrie

In conformitate cu dispozitiunile Ordinului Ministerului Finantelor...

Recunostinta muncii

In sedinta plenara din zilele trecute a Partidului National Popular...

Cu aceasta ocazie a luat cuvantul d. Petre Mocuta...

A urmat decernarea diplomelor dlor prof. Ilie Ardeleanu...

In incheierea d. prof. Ilie Ardeleanu...

Cititi si raspanditi Ziarul „Patriotul“

Numai trei reprezentatii: Sambata orele 20 si Dumineca la orele 5 si 7

Vrajitorul mondial T I H A N Y I in cavalcada iluziilor

0 numere senzationale la Teatrul Comunal. - Biletele se gasesc de vanzare la Cassa Teatrului

Atletii maghiari au fost primiti Miercuri seara in statiile Curtici si Arad

Campionatele balcanice de atletism vor avea loc in acest an la Bucuresti...

Miercuri noaptea, au intrat prin punctul de frontiera Curtici, atleti statului maghiar.

In intampinarea lor, a plecat in Curtici. Intr-un camion, un grup de tineri sportivi aradani...

Ajuns in Curtici, grupul de sportivi aradani, ea concursul autoritatilor locale...

La orele 12 din noapte, trenul isi face aparitia. In momentul opririi trenului, sportivi maghiari apar decodati...

Trenul de bun soset din partea noaptea, este rosit de un reprezentant al UTM-ului...

Cine sunt scutiti de linerea registrelor

In Monitorul Oficial din 22 August 1947 au survenit modificari...

Petitionile adresate autoritatilor vor timbra cu 15 lei.

Pentru fiecare pagina din registrele jurnale si inventar...

Sunt scutiti de linerea registrelor, jurnale si inventar...

edinare rosita in limba romana si maghiara...

La Arad, atleti maghiari au fost asteptati cu acelasi entuziasm...

Leu curvantul pe personalul garii Arad. In fata atletilor maghiari insirati...

Dupa ce se impart oaspetilor pachete cu alimente de drum...

Tariful pentru hornuri

Trecandu-se la recalculara tarifului pentru folosirea hornurilor...

In acest proiect se stabileste ca cel mai redus tarif este acela pentru un cos folosit intr-o casa...

Ultimul termen pentru inregistrarea operatiunilor efectuate de comercianti si industriași înainte de 15 August a. t.

Comisia Ministeriala pentru ordinele economice si stabilizarea monedei...

Societatile comerciale sau industriale de orice fel...

Recunosterea bicicletelor furate

In urma cercetarilor facute, ajungandu-se la prinderea autorului furtului...

ce fel de operatiuni incheiate inainte de 15 August 1947...

Inregistrările facute in timpul prezentei decizii...

Dovada inregistrarii acestor fonduri inactivitate...

Cat mai multe cooperativizari

(Urmasor din pag. 1-a)

ca in zilele trecute in Selenus si Panceu si care achizitioneaza...

Acosta situatie insa s-ar schimba daca in fiecare comuna...

Acelasi rol important ca in plata salariilor...

Accosta fiind situatia, mai ales atunci cand trebuie sa ardam...

Stefan I. Simion

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE sa primeasca ziarul pana la orele 18...

Vanzari si cumparari

AGENTIA HATSCHKE, Bdul Carol 17...

Cereri de serviciu

PREIAU incasari de la o firma serioasa...

Pierderi

S'A PIERDUT carnet Economat...

In locul dărâmaturilor din fața gării CFR. va lua ființă o piață modernă

Din punctele din ordinea de zi a ședinței comitei de intermedieri de comerț după amiază, au făcut parte și situația terenurilor proprietatea CFR-ului, din jurul stației Arad.

Ținând cont de faptul că în interesul lucrărilor de reconstrucție a orașului Arad, Primăria are absolută nevoie de aceste terenuri, d. primar Pălinescu cere aprobarea membrilor comitei pentru a putea începe formalitățile de expropriere a terenului din fața gării și a celor cuprinse între calea Aurel Vlaicu și str. Virginia Hotărâri.

Terenurile expropriate urmând să servească la înființarea unei piețe moderne, piața care să impresioneze plăcut pe toți acei care descind în gara Arad, membrii comitei intermedieri se declară de acord cu exproprierea și conținutul Primăriei va

începe de îndată lucrările de amenajare.

— Situația paznicilor agricoli în hotărârea Municipiului Arad, întrucât în cartierele Gai, Grădiște, Pârnoava și Segă nu există momentan paznici agricoli, din cauza că nimeni nu vrea să se angajeze cu plata în bani, se va face o comisie cu locușorii din aceste cartiere și se vor stabili arti-colele în natură pe care le prețind acei care ar dori să se angajeze. Odată cu angajarea acestora se va căuta modalitatea de înzestrare a lor cu un set de cruce, necesare bulei poștă a câmpului.

— Căsierea măsurilor eficiente pentru stărpirea șobolanilor.

Numărul extrem de ridicat al șobolanilor, mai ales în ultimul timp, trebuie să îngrijoreze pe toți — spune d. inspector dr. veterinar Brâncoveanu, Pe lângă distrugerile în câmpuri

teritoriul locușilor și sustragerea alimentelor, șobolanii și soarecii sunt acei care reduc cu câteva mii de vaci goane pe an recolta de cereale a țării. În plus, acești șobolani sunt extrem de vătămători sănătății omului. Deaceia, stărpirea lor trebuie să formeze una dintre grijile principale ale fiecărui cetățean și ale conducerei fiecărui Municipiu.

Apreciându-se importanța acestor probleme, membrii consiliului se declară de acord cu înființarea unei comisii formată din medici ingineri, care să găsească soluția pentru a se ajunge la stărpirea în masă a șobolanilor. Această comisie — conform propunerii dlui Serban — va avea obligațiunea de a găsi soluția pentru stărpirea șobolanilor nu numai în cuprinsul Municipiului, ci pe toată întinderea județului Arad.

Moscova

Se împlinește optzeci de ani de la fondarea marelui cetățean Moscova. Despre Moscova s'a scris mult și se va mai scrie încă în numeroase mări capitale a Uniunii Sovietice se leagă numeroase evenimente politice, culturale, economice. Moscova a istoria ei, istorie pe care nu o au celelalte capitale din lume.

De aici, din marea capitală, a pornit planul de implinire pentru eliberarea dreptate socială. În Octombrie 1905, Moscova a fost punctul de plecare al grevei străzilor și în acel an se înălțau baricade de luptă ale muncitorilor care resping atacurile țariste.

Are optzeci de ani Moscova. E bătrână în ani dar e tânără, tânără ca un tradiționar care se deschide pentru prima dată Moscova, orașul pe care-l iubește toți oamenii marelui Rusii, orașul pe care-l respectă toate popoarele lumii. Moscova, sursă de tineri cetățeni sovietici, Moscova, orașul păcii și al libertății. Moscova, cea mai frumoasă uzină a muncii Moscova, gâră de cultură progresivă, Moscova, apărătoarea libertății tuturor popoarelor din lume.

Pentru Rusia, împlinirea a 800 de ani de frumusețe și iubire Moscova constituie una din cele mai mari sărbători naționale.

Poporul român, prieten devotat marelui vecin de la Răsărit sărbătorește cu alese sentimente această aniversare Moscovei.

ARLUS-ul din Arad organizează o săptămână culturală cu această ocazie în cadrul căreia în instituții și fabrici se vor ține conferințe în legătură cu marea capitală Moscova.

Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 110.—
PE TREI LUNI Lei 300.—

— AGIR în vederea adunării plenare din minea, 7 Septembrie, orele 10 dimineața în localul Liceului Industrial, Bdul Dragălina No. 28 și la care sunt invitați de a lua parte toți membrii.

— COMUNICAT pentru restanșieri, bodegari, cârculmari, etc., obligați a plăti impozitul excepțional prin borderouri lunare, achiziționate se va putea face până la 6 luni cop (Sămbătă) inclusiv fără majorare calculându-se impozitul până la 10 lei fiecare bon după suma respectivă (rotunjit în sus sau în jos la lei, adică sub 50 bani fracțiunea anulată, peste 50 bani rotunjit la lei) iar bonurile peste suma de lei se rotunjesc în fiecare caz la suma următoare. Sindicatul Restauratorilor.

— PUBLICAȚIUNE. Adunarea în vila Villor REAZIM Arad, aduce la cunoștința generală că vinde la publicitate publică mai multe vacanțe străguri din vilele sale de la ses. Licitația se va face la fața locului, strungându-se vând pe butuc sau culeș, în suma în care se coc. Prețuri de stricte porneste de la 5 lei per kg. Informații se pot cere de la administrația vilor, str. Gh. Popa 2-4. Telefon 20-17.

A apărut legea care prevede raționarea unor produse alimentare și industriale

Monitorul Oficial din 1 Septembrie publică legea nr. 308 privitoare la raționarea articolelor de primă necesitate. Conform acestei legi — care este în strânsă legătură cu un nou și mai bun sistem de aprovizionare a sălașurilor

Din București se anunță că conferința plenară a întregului șos al cartierelor cu puncte urmează să fie terminată până la 10 Septembrie, când va începe

pe și distribuția lor, care va începe până la 15 Septembrie. Distribuția cartierelor se va face prin Oficiile economice județene locale.

Situația Internațională

Tsaidaris a propus regeli suspendarea articolului din constituție care asigură libertatea presei

ATENA. — Noul guvern grec de sub președinția d-lui Tsaidaris a propus regeli suspendarea articolului din constituție care asigură libertatea presei. În viitor va fi interzisă publicarea oricărei știri despre partizani și se vor putea publica numai comunicatele marilor stat major guvernamentale. Deasemeni vor fi interzise grevele. Guvernul pregătește totodată un proiect de lege despre epurarea funcționarilor publici democrați.

Generalul Zervas a declarat că Partidul Liberal nu acordă încredere guvernului de sub președinția d-lui Tsaidaris.

Din Atena se anunță că guvernul american a trimis până acum 10 vase cu armament guvernului grec pentru a fosta aceste arme contra unităților de partizani.

Funcționarii publici au declarat că grevă ca toate că guvernul a declarat că toți funcționarii publici sunt considerați mobilizați. Ei au declarat că mor mai bine pe străzi decât în birouri. Guvernul a comunicat în cursul zilei de ieri că aprobă pretențiunile funcționarilor publici cu privire la salarii. Aceștia vor hotărî mâine despre încetarea grevei.

Greve de protest în Franța contra politicilor economice a guvernului Ramadier

PARIS. — Ziarele din Paris anunță că în multe orașe ale Franței au izbucnit greve de protest contra politicilor economice a guvernului Ramadier și mai ales pentru faptul că guvernul a ordonat reducerea rației de pâine și contra șomajului. Astfel, 10 mii de muncitori din uzinele Michelin, muncitorii de textile din St. Quentin și muncitorii uzinei de automobile Pea-

geot au declarat grevă. Ziarele arată că guvernul nu respectă angajamentele de a traduce în realitate întregerea intervenția între organizațiile Confederației Generale a Muncii și cele patronale.

Din Roma se anunță că în Italia de Nord au declarat grevă ca soma de protest contra scumpetăii în permanență creșterea

Evreii și arabii resping propunere ONU. pentru împărțirea Palestinei în două state

IERUSALIM. Organizația evrească Irgum a dat o declarație conform căreia respinge propunerile Organizației Națiunilor Unite cu privire la împărțirea Palestinei în două state. Comunicatul își exprimă părerea că

semnăturile instituțiilor evrești nu reprezintă poporul evreu.

Deasemeni secretarul general al Ligii arabe a declarat că statele arabe nu vor accepta propunerile Organizației Națiunilor Unite cu privire la împărțirea Palestinei în două state.

Voiajul la București

e scump? Estin și sigur se rezolvă acolo orice chestie prin Serviciul de curier al biroului de vize

„OLYMPIKON“
Arad, Str. Brătianu 2-4 Tel. 2094